Fiche 9 : résoudre des exercices de synthese

Les droites (RS) et (IT) sont paralleles.
RS=28cm;IT=4,4cm; E
EF =2,1cm; EA=3,3cm.
La figure n'est pas

en vraie grandeur. S
R T
a. Calcule le ra ortﬂ F

Les droites (RI) et (ST) sont sécantes en E, de plus
les droites (RS) et (IT) sont paralleles.

Donc, d'apres le théoreme de Thalés, on a :
ES ER RS

b. Montre que (FR) et (Al) sont paralléles.
EF 2,1 21:3 7 . EF ER

EA=33733:3 11 '™ AT E

De plus, les points E, F, A d'une part et E, R, |
d'autre part sont alignés dans le méme ordre.
Donc,

d'apres la réciproque du théoreme de

Thales, les droites (FR) et (Al) sont paralléles.

On considere le triangle CHS tel que :
CH=24cm;HS=45cmetSC =3 cm.

C

a. Place le point A sur [CH) tel que CA=3,2cm;
et le point T sur [CS) tel que CT = 4 cm.

b. Montre que (HS) et (AT) sont paralléles.

Les droites (AH) et (TS) sont sécantes en C.
CH 24 24 3 Gs 3

— CH CS .
Ainsi, les rapports CA et T sont egaux.

De plus, les points C, S, T d'une partet C, H, A
d'autre part sont alignés dans le méme ordre.
Donc, d'apres la réciproque du théoreme de

Thales, les droites (HS) et (AT) sont paralleles.
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c. Calcule AT.
Les droites (AH) et (TS) sont sécantes en C.
De plus, les droites (HS) et (AT) sont paralléles.

Donc, d'apres le théoreme de Thales on a aussi :

CS _HS Org—é doncH—S—i
CT =~ AT® CT 4’ AT 4
... 45 3 N 4%4,5

= _-= AT = = —-6Ccm
Ainsi AT 4,dou 3 C

Germaine souhaite réaliser un escalier pour
monter a |'étage de son appartement. Elle a
besoin pour cela de connaitre les dimensions du
limon (planche dans laguelle viendront se fixer les
marches de cet escalier). Elle réalise le croquis ci-
dessous.

D Epaisseur de la

4 dalle : 20 cm
CA
3
[N2) Hauteur sous
plafond : 250 cm
v
E A 360 cm B

Sur ce croquis :

le limon est représenté par le quadrilatere
ACDE ;

les droites (AC) et (ED) sont paralleles ;
les points E, A et B sont alignés ;
les points B, C et D sont alignés.

Calcule les deux dimensions AC et AE de cette
planche. Arrondis les résultats au centimeétre.

Les droites (EA) et (DC) sont sécantes en B.

De plus, les droites (AC) et (ED) sont paralleles.

Donc, d'apres le théoreme de Thalés on a :

BC BA CA Ainsi 250 BA AC
BD ~ BE  DE " 270 " 360 ~ 450
N 250x450
' AC="—C—2 —— =
d'ou AC >70 416 cm
250%x360
RV o
et 570 333 cm

AE = BE-BA = 360 -333 = 27 cm

AE = BE-BA = 360 cm - 333 cm

AE = 27 cm
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